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Logica şi procesul C. P. Lx.
In fine, după doi ani şi patru luni se pare (îţi vine să 

crezi că totul nu-i decit părere), se pare, deci, că procesul 
celor mai apropiaţi colaboratori ai lui Ceauşescu şi-au 
primit pedeapsa. Intre 5 şi 16 ani. Cit despre meandrele 
acestui proces nu ştim (în afara celor ce ştiu!) şi ne vine 
greu să vorbim. A avut o ciudată dialectică hegeliană, 
cu devieri de la spirală, în stingă şi-n dreapta — după 
girueta unei politici (era să spun justiţii) originale, dar 
nu şi autentice. Pentru că de-o vreme (şi-i cam de mul­
tişor povestea) originalitatea a devenit, pe meleagurile 
carpato-dunărene. o adevărată profesiune (fireşte, fără 
„de credinţă“).

Dincolo de păreri râmîn. totuşi, limpezi nişte lucruri 
şi lucrări ale celor ce au condus, cu tot zelul, maşinăria 
orînduirii comuniste. Genocidul a început o dată cu in­
staurarea acesteia, . a continuat decenii în şir, pentru a se 
desăvârşi în decembrie 1989 — pe străzi, cu tancuri şi 
mitraliere. Dar, numai o parte dintre autorii lui şi-au 
primit, acum, pedeapsa. Nu e vorba nici de vînătoare de 
vrăjitoare, cum adesea insinuează... „vrăjitoarele“, nici 
de vreo vendeta. Amindouă aceste lucrături sínt străine 
sufletului românesc. Dar de aici pînă a face din român 
o loază lipsită de orice spirit justiţiar este. dacă nu o in­
sultă grosolană, cel puţin o bizarerie. Oare un Coşbue, 
un Rebreanu, un Goga nu ne mai spun nimic despre 
demnitatea acestui popor? Dar Eminescu? Dar Ştefan cel 
Mare şi Sfînt?

PENTRU CA ADEVĂRATUL, PROCES AL COMUNIS­
MULUI ÎNCĂ NU A ÎNCEPUT.
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„Libertate 
Sibiu - Toulon“
Ieri, a avut loc la Rec­

toratul Universităţii sitoie- 
ne un eveniment cu sem­
nificaţii ce aprofundează 
legăturile umanitare şi de 
prietenie, stabilite încă din 
ianuarie 1999, între oraşe­
le Sibiu şi Toulon. Intr-un 
cadru festiv membri ai 
Asociaţiei „Libertate Si­
biu — Toulon“ i-au primit 
pe membrii asociaţiei o- 
monime din Toulon. De re­
marcat prezenţa la cere­
monie a oficialităţilor ce­
lor două oraşe. Primăria 
oraşului Toulon fiind re­
prezentată de domnul Ge­
rard Nadet, consilier muni­
cipal, iar cea din Sibiu de 
domnul primar Sorin Ino- 
cenţiu Şerbu. (N. D),
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Să fim — vai! — o ţară de proşti (vezi „conceptul 

Brucan“) neatinşi de aripa gîndirii logice?
Păi cum vine (dacă .. nu devine!) asta domnilor?
Membrii C.P.Ex. sínt condamnaţi pentru „favorizare 

de omor foarte grav“, dar nu există nici un individ care 
a comis acest omor foarte grav! Adică, există colaboratori 
la ceva, dar nu există autorul a ceva! Să nu-mi spuneţi 
domnilor că Ceauşescu şi soţia au tras cu mitraliera pînă 
in 2 ianuarie '90 (pînă atunci — şi după aceea — au mu­
rit oameni împuşcaţi) că m-aţi scirbi peste măsură.

Gogoriţa teroriştilor s-a evaporat Dar nu s-au şters — 
si mult timp nu se vor şterge — urmele genocidului o- 
rînduirii comuniste.

T r a ia n  S U C IU

EXPOZIŢIE
Astăzi, 22 aprilie 1992, ora 

14, în sala Bibliotecii „AS- 
TRA“, Clubul copiilor şi ele­
vilor Sibiu vă invită la ver­
nisajul expoziţiei de grafică 
şi icoane pe sticlă, vernisaj 
care este un moment de a- 
devărată bucurie, creat de un 
grup de copii cu multă înzes­
trare în domeniul artelor plas­
tice.

Preşedintele ILIESCU ION 
reactivează lupta de clasă

FESTIVAL

Clubul umoristic sibian 
..BISS“, împreună cu Radio 
Televiziunea Sibiu, anunţă 
organizarea primei ediţii a 
Festivalului Naţional de . u- 
mor „Burduful de aur“, în pe­
rioada 6—7 iunie 1992.

Societăţile "omerciale care 
consideră că pot sponsoriza 
această acţiune sínt aşteptate 
(pe rîndl să se înscrie la or­
ganizatorii festivalului, care 
pot fi contactaţi la telefoane­
le 43 84 57 şi 41 60 50. Deoare­
ce este vorba şi de puterea 
exemplului. Radio Televiziu­
nea Sibiu a făcut primul Das

şi vă invită să o urmaţi. A 
şadar, nu uitati, BRÍNZA 
BUNA IN „BURDUF DE 
AUR“.

CURSURI
Casa de Cultură a Sindica­

telor anunţa organizarea în- 
cepînd ra data de 1 mai a.o. 
a următoarelor cursuri: labo­
ranţi centrale termice — 6 
luni: coafor, cosmetică, frize­
rie — 6 luni, autoapărare fe­
mei — 3 luni, dansuri de so­
cietate şi Repp — 3 luni. ba­
rate şi aerobic — 3 luni. In­
formaţii suplimentare la tele­
fon 41 39 18.

(D.I.B.)

„Spre deosebire de alţii, eu 
am încredere in clasa mun­
citoare", este declaraţia pe ca­
re a făcut-o preşedintele tu­
turor surprizelor, ambiguită­
ţilor şi neliniştilor ce bîntuie 
România ultimilor doi ani. în 
cursul vizitei de lucru (în 
campania electorală) in între­
prinderi braşovene (prilej cu 
care a fost făcută declaraţia 
de mai sus, la sfîrşituL săptă- 
mînii trecute) a mai fost de­
monstrată încă o dată (fără 
să mai fie necesar!) structura 
ideologică a mentalităţii per­
sonajului de la Ootroceni. 
precum şi ţelurile spre care 
este orientată ţara sub scep­
trul despotismului tenebrelor 
marxiste.

Este deosebit de interesant 
de observat şi de aflat crite­
riile pe care îşi fundamentea­
ză dl preş. definiţia clasei 
muncitoare. Raportîndu-ne la 
afirmaţiile anterioare ale 
domniei sale. care „crede în 
valorile socialismului“, con­
cluziile sínt uşor de conturat.

Care-s celelalte clase (şi cit 
de muncitoare-s ele), ilustrul 
ginditor (marxist) nu ne mai 
spune, aşa cum ne lasă necu­
noscători şi în ceea ce priveş­
te locul pe care acestea l-ar 
putea ocupa pe scara încre­
derii prezidenţiale. Se pare. 
însă, că nivelul încrederii ce 
li s-ar putea acorda ar fi de­
terminat de gradul de „înain­
tare“ (ideologică) pe scara va­

lorilor în care crede distinsul 
nostru preş. Nu au fost contu­
rate nici motivele încrederii 
paterne revărsate asupra cla­
sei muncitoare, de la înălţi­
mea jilţului prezidenţial şi 
nici dacă de acest dar ocroti­
tor se mai bucură şi ortacii 
lui Miron Cosma, cărora, i- 
lustrul cîrmaci Ie aducea-cu­

noscutele 'laude şi gratulaţi: cu 
prilejul, la fel de cunoscute­
lor „excursii“ întreprinse de 
mineri în Capitală.

Nu am aflat (încă) din spu­
sele d-lui preş. nici cine sínt 
acei „alţii“ de care domnia sa 
se detaşează atît de net şi ca­
tegoric. Nu ştim, de aseme­
nea, In cine anume au încre­

dere aceşti „alţii“. Ceea ce 
rezultă însă cu siguranţă, din 
afirmaţie este adevărul că la 
mijloc se află încrederea! A 
cui anume încredere (şi faţă 
de cine) s-a şi precizat. Mai 
puţin clar rămîne cine-s fe­
riciţii şi atît de onoraţii be­
neficiari ai luminatei încre­
deri.

Primirea total lipsită de en­
tuziasm făcută de către bra­
şovenii, ce păreau să facă 
parte dintre cei în care dl. 
preş. n-are încredere, lămu­
reşte şi complică în acelaşi 
timp lucrurile. Aceştia i-au 
întîmpinat pe oaspete „sorco- 
vindu-1“ cu cunoscutele în­
demnuri de a cobori scara pe 
care s-a cocoţat şi în vîrful 
căreia se menţine intr-un e- 
chilibru precar şi deosebit de 
dăunător pentru România.

Tentaţia d-lui Iliescu Ion de 
a-si perpetua domnia prin 
renaşterea şi revigorarea lup­
tei de clasă este în comple­
tă contradicţie cu interesele 
fundamentale ale ţării. Cam­
pania electorală prezidenţială, 
mascată sub forma vizitelor 
de lucru, nu urmăreşte decit 
să mai înşele încă o dată na­
ţia română. Metoda luptei de 
clasă este utilizată în mod 
deschis, conjugată cu dema­
gogie deşănţată, populisme 
ieftine şi minciuni sfruntate. 
Oare românii se vor mai lăsa 
păcăliţi încă o dată?

prof. Nicolae POP
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Diabetul muşcă fără să doară
— interviu cu doamna doctor MINOLA STRUGARIU, medic principal specialist în diabet şi 

boli de nutriţie, director adjunct al Spitalului Judeţean Sibiu —
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Diabetul — o boală 
tot mai prezentă

Date generale
Am întilnit cîţiva medici pe carerii admir foarte mult 

pentru profesionalismul lor şi pentru calitatea de OM, 
care au înţeles că meseria lor este în slujba semenilor 
suferinzi cărora încearcă să le vindece sau să le uşureze 
boala, depunînd pentru aceasta un efort deosebit. Inte­
resul pentru munca lor şi răbdarea pe care o au cu fie­
care pacient îi ridică pe primele locuri în topul omeniei. 
Unul dintre aceşti oameni deosebiţi este doamna dr. Mi- 
nola Strugariu, director adjunct al Spitalului Judeţean 
Sibiu. In preambulul acestui interviu domnia-sa ne-a 
spus:

„în anul 1975 dl. dr. Hozan întemeiază „Centrul Jude­
ţean Antidiabetic“. Pînă în anul 1985 a coordonat acest 
centru singur. Atunci am venit eu şi dl. dr. Ghişe. în 
1975 erau aproximativ 1575 de diabetici. Există o evi­
denţă strictă pe vîrstă, sex, mediu, profesie şi naţionali­
tate. Există de asemenea, o evidenţă pe localităţi. Meri­
tul acestor evidenţe, care sínt alcătuite la zi, este al d-lui 
dr. Hozan, tradiţie pe care am preluat-o şi noi“.

Diabetul zaharat este o 
boală cronică caracterizată 
printr-o insuficienţă relativă 
sau totală de insulină (hor­
mon secretat de pancreas), 
ceea ce face ca glucoza din 
pîine, făinoase, dulciuri şi 
alte alimente să nu poată fi 
arsă în ţesuturi, în cantitatea 
cerută de nevoile energetice 
ale organismului. Drept re­
zultat, glucoza creşte în sîn- 
ge (hiperglioemie). La o hi- 
perglicemie de peste 1,80 la 
mie, glucoza apare şi în u- 
rină (glicozurie), unde nu se 
găseşte în mod normal Deci, 
prezenţa glucozei în urină a- 
rată că zahărul din sînge a 
crescut prea mult.

Cu toată creşterea glicemi­
ei, ţesuturile sínt lipsite de 
glucoză şi ca o reacţie natu­
rală, organismul încearcă să 
o procure din grăsimile şi 
proteinele alimentare (car­
ne, brînză, lapte ,ouă) sau 
chiar din proteinele şi gră­
simile din ţesuturile proprii. 
Aşa se explică scăderea în 
greutate a diabeticului şi 
senzaţia de oboseală, cu toa­
te că el mănîncă mult, Pen­
tru că are o senzaţie de foa­
me exagerată.

Astfel se produce un deze­
chilibru al organismului, 
creşte glucoza din sînge şi 
se elimină mai multă glu­
coză prin urină. Odată cu 
glucoza se elimină prin uri­
nă şi multă apă şi, împreună 
cu ea sarea, ceea ce duce la 
deshidratarea organismului, 
provocînd o sete intensă. 
Prin transformarea grăsimi­
lor şi proteinelor în glucoză 
se formează corpi cetonici, 
care sínt toxici şi pot să du­
că Ia comă diabetică. Corpii 
cetonici se elimină sub for­
mă de acetonă prin urină şi 
prin respiraţie, dînd mirosul 
caracteristic de mere stricate.

Tratamentul urmat cu 
stricteţe îl fereşte pe diabe­
tic de complicaţii şi men­
ţine organismul într-o

stare ce nu se • deosebeşte 
prea mult de starea normală. 
Disciplina şi voinţa de a res­
pecta regimul alimentar pre­
scris de medic şi de a urma 
tratamentul medicamentos a- 
sigură echilibrul organismului. 
Se consideră că diabetul este 
echilibrat eînd glicemia se 
situează sub 2 grame la mie, 
glicozuria este absentă sau 
nu depăşeşte 10 grame în 24 
de ore ,iar greutatea corpu­
lui rămîne neschimbată.

„Diabetul zaharat reprezin­
tă o problemă de sănătate 
majoră, din ce în ce mai 
răspîndită în Europa, o pro­
blemă a tuturor vîrstclor şi 
a tuturor ţărilor. Diabetul 
duce la alterarea de durată 
a stării de sănătate şi repre­
zintă o cauză de deces pre­
matur. El ameninţă cel puţin 
10 milioane de persoane în 
Europa.

Stă în puterea Guvernelor 
Naţionale şi a Departamente­
lor de Sănătate să realizeze 
condiţii care să permită re­
ducerea considerabilă a am­
ploarei acestei boli severe şi 
totodată a numărului de de­
cese pe care le provoacă. Pro­
blema diabetului trebuie cu­
noscută oficial pe plan naţio­
nal şi găsite mijloace pentru 
a fi rezolvate. Trebuiesc ela­
borate programe de preveni­
re, diagnostic şi tratament al 
diabetului şi în particular a 
complicaţiilor sale — cecita­
te, insuficienţă renală, can­
grenă şi amputaţie, cardiopa­
tie ischemică agravată şi ac­
cident vascular cerebral. In­
vestind acum vom avea po­
sibilitatea de o reduce efici­
ent suferinţa umană şi de a 
realiza economii importante, 
atît în ceea ce privesc resur­
sele umane cît şi cele mate­
riale“.

(Din Declaraţia de la
Saint Vicent, Italia —
1989)

— Cîţi bolnavi de diabet 
sínt în momentul de faţă în 
judeţul Sibiu?

— 5 247, înregistraţi. Bol­
navii cu diabet chimic nu au 
fişă. Se susţine că la un dia­
betic cunoscut ar exista pa­
tru diabetici necunoscuţi. Vă 
daţi, deci, seama că cifra re­
ală a diabeticilor este foarte 
mare. Din păcate, noi facem 
destul de puţine descoperiri 
active, ele sínt în general pa­
sive.

— Ce credeţi că ar trebui 
să facă cei cărora încă nu 
lc-a fost descoperit diabetul?

— Cine are rude cu dia­
bet, indiferent dacă este 
vorba de un insulino-depen- 
dent sau de un insulino-in- 
dependent, ar trebui ca din 
proprie iniţiativă să solicite 
un examen de specialitate, 
sau atunci cînd i se fac a- 
nalize să menţioneze că are 
rude cu diabet.

Femeile care au născut co­
pii peste 4 kg au şansa să 
facă mai repede diabet de­
cit altele. Ar fi bine ca ele 
să răspundă la apelurile pe 
care le facem prin cărţi poş­
tale.

Bolnavii supraponderali 
sínt predispuşi la diabet. A- 
proximativ 80 la sută din 
bolnavii de diabet sínt supra­
ponderali.

Ar fi bine ca toată lumea 
să ştie cum se intervine di­
rect în cazul de comă hipo- 
glicemică; s-ar evita atunci 
multe accidente, pentru că,

din dorinţa de a ajuta în a- 
ceste cazuri foarte multă lu­
me face rău.

— Care sínt avantajele 
descoperirii la timp a diabe­
tului?

— Cu cît este descoperit 
mai repede cu atît se evită 
apariţia complicaţiilor croni­
ce, care la un moment dat 
devin invalidante: retinopa- 
tia care duce la orbire, arte- 
ropatia care duce la amputa­
ţii. De fapt, diabeticul este 
un om sănătos condiţionat. 
El devine bolnav numai a- 
tunci cînd apar complicaţiile 
şi tocmai aceste complicaţii 
trebuie evitate.

Există două forme de dia­
bet: diabet zaharat tip I sau 
insulino-dependent şi tip II 
sau insulino-independent. E- 
le se deosebesc prin vîrstă. 
Tipul I apare înainte de 40 
de ani, la persoanele slabe; 
tipul II apare după 40 de ani 
la persoanele suprapondera­
le. Se mai deosebesc prin 
cantitatea de insulină, prin 
perioada de dinainte de pu­
nere a diagnosticului. La ti­
pul I, perioada de la debut 
la diagnostic este de 7 zile, 
iar la tipul II, perioada este 
de luni de zile, uneori chiar 
de ani. Se deosebesc, de a- 
semenea, prin tratament — 
la tipul I insulină şi regim; 
la tipul II — regim cu/sau 
fără tablete.

Diabetul muşcă fără să doa­
ră. Te porţi cu el frumos, se 
poartă frumos cu tine. Un

diabet dezechilibrat duce la 
complicaţii greu de rezolvat. 
Dacă este bine echilibrat, 
complicaţiile apar tîrziu şi nu 
într-o formă gravă. Baza tra­
tamentului este educaţia bol­
navului. Dacă s-ar şti mal 
multe despre diabet ar scă­
dea simţitor numărul bolna­
vilor. Aştept ca echipa de 
diabet să fie completă, prin 
venirea unui nou coleg ca- 
re-şi pregăteşte acum specia­
lizarea. Despre mine pot să 
vă spun că sínt pasionată 
de munca mea, Ia fel ca şi 
colegul meu dr. Ghişe şi îmi 
rămîne foarte puţin timp pen­
tru altele. Pasiunea pentru 
muncă învinge celelalte pa­
siuni şi uneori acest lucru mă 
indispune.

— Există o asociaţie a dia­
beticilor?

— Este o asociaţie nemedi­
cală şi neguvernamentală, ca­
re vine să completeze acţiu­
nile medicale. Asociaţia nu 
are în momentul de faţă un 
sediu, deşi ea este deosebit 
de importantă pentru diabe­
tic. Ea luptă pentru dreptu­
rile diabeticilor, implicîndu- 
se în viaţa socială a acesto­
ra, încercînd să le rezolve 
problemele. Completează e- 
ducaţia diabeticilor în ceea 
ce priveşte boala lor. Trebu­
ie insistat în mod deosebit 
pentru buna funcţionare a 
acestei asociaţii. în acest 
sens poate ar trebui ca ad­
ministraţia judeţeană şi lo­
cală să acorde mai multă im­
portanţă acestor bolnavi.

— Vă mulţumim!
Dan loan BOGDAN

P.S.: Ne alăturăm şi noi pe 
această cale rugăminţii doam­
nei dr. Minola Strugariu şi 
facem un apel la administra­
ţia locală şi judeţeană să 
sprijine Asociaţia diabetici­
lor din judeţul Sibiu în vede­
rea obţinerii unui sediu, mai 
ales cînd ne gîndim cît de se­
rios ar fi un „partid“ al dia­
beticilor, care ar avea multe 
mii de membri şi poate ar 
merita un sediu mult mai 
mult decît fel de fel de parti­
de politice fantomă, care au 
un număr foarte mic de mem­
bri şi care nu au nici un fel 
de activitate. (D.I.B.)

Către, Prefectura judeţului SiMti
Domnului prefect N A N  NICOLAÉ

Noi, cetăţenii din zona Ale­
ea Biruinţei nr. 5, 7, 8, 10, 12 
şi Aleea Turnu Roşu din Si­
biu, protestăm faţă de hotă­
rârea Primăriei municipale 
Sibiu de a stabili zona noas­
tră ca zonă centrală a oraşu­
lui Sibiu şi de a ridica preţul 
apartamentelor noastre cu 10 
la sută. Primăria nu a ţinut 
cont de haremurile obligato­
rii care se cer pentru cele 
trei zone ale unei localităţi 
urbane, ci pur şi simplu ~a 
folosit metoda p.c.r. „dispu­
nem şi aplicăm“. Lucrurile 
nu stau aşa şi' anume:

1. Noi ne găsim la o distan­
ţă de peste 3 km de Piaţa Re­
voluţiei, de unde a început

construirea oraşului şi în ju­
rul acestei pieţe au fost am­
plasate toate obiectivele so­
cial-culturale;

2. Ne aflăm la aproximativ 
500 de metri de marginea o- 
raşului, deci ne aflăm între 
zona centrală şi cea periferi­
că (zona urbană). Orice loca­
litate are obligatoriu 3 zone;

3. începînd din str. Oituz 
se mai păstrează zona mărgi­
naşă a Sibiului, cu maidane 
chiar şi azi;

4. Trotuarele noastre con­
struite acum 24 de ani au fost 
prevăzute pentru zona mărgi­
naşă a Sibiului, fiindcă nu 
pot merge pe ele două per­
soane alături, iar dacă două

persoane vin din sens opus, 
una din ele este nevoită să 
treacă fie pe zona verde, fie 
pe carosabilul aleilor dintre 
blocuri;

5. Aleile dintre blocuri sínt 
înguste, doar de trei metri 
lăţime şi nu sínt contractate 
de primărie pentru măturat, 
cu toate că este o mare cir­
culaţie de maşini pe care se 
plăteşte un impozit pentru 
circulaţie; de asemenea, ale­
ile au în permanenţă gropi, 
fiindcă au fost construite cu 
un terasament de 2,5 tone, 
iar în realitate acum circulă 
şi camioanele de tonaj mare, 
care alimentează magazinele 
din B-dul Mihai Viteazul;

6. Nu avem obiective social- 
culturalp în zona noastră, fi­
indcă acest cartier a fost am­
plasat în afara oraşului, la 
fel ca şi cartierul Valea Au­
rie.

In oonsecinţă, cerem resti­
tuirea de către O.C.V.L. Si­
biu a sumei încasate în plus (10 
la sută) şi scoaterea acestor 
blocuri din zona centrală. în 
caz contrar, ne rezervăm 
dreptul de a cere Parlamentu­
lui României să stabilească o 
comisie de anchetă pentru a 
investiga zona noastră, înca- 
drînd-o ca zonă urbană între 
zona centrală şi cea periferi­
că (mărginaşă).

(„Protestul“ de mai sus 
este semnat de 135 de 
cetăţeni — lista acesto­
ra se află la redacţie)

PROGRAM

MIERCURI, 22 aprilie 1992
10,00 Actualităţi. •  Meteo. 

10.20 Calendarul zilei. 10,30 
Film serial. „Familia Pola- 
niecki", ep. 9. 11,05 World- 
net Usia. 12,20 Ora de muzi­
că. 13,10 Vîrstă a treia. 13,40 
Divertisment international. 
14,00 Actualităţi. •  Meteo.

14.20 S.O.S. Natura! 14,50 A- 
vanpremiera TV. 14,55 Preu- 
niversitaria. 15,30 Teleşcoală. 
16,00 Mugurel de primăvară.
16.20 Lumea sportului. 16.50
Tragerea Pronoexpres. 17,00 
Actualităţi. 17,05 Arte vizua­
le. 17,30 15, 16, 17, 18. 18,00
Reflector. 18,30 Studioul mu­
zicii uşoare. 19,00 Studioul e- 
conomic. 19,30 Desene anima­
te. „Alice în Tara Minuni­
lor“. 20,00 Actualităţi. 20.35 
Sport. 20,45 Film serial 
„Doamnele de la malul mă­
rii". 21,45 In faţa naţiunii. 
22,10 Pro musica. 22,45 Uni­
versul cunoaşterii. 23,30 Cro­
nica Parlamentului. •  Actua­
lităţi. 24,00 Lumea ideilor. 
0.30 închiderea programului. SIBIU, str. Cetăţii
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Agenturi, a m en in ţă r i şi s in u c id e r i
I  Pînă de curînd se spu­

nea că Silviu Brucan, G.V. 
Voiculescu şi Dumitru Mazi- 
lu „l-au propulsat pe dl. Pe­
tre Roman în funcţia de 
prim-ministru“, însă am a- 
flat că pe listele cu membrii 
fondatori ai F.S.N. nu figu­
ra numele acestuia, deoarece 
Petre Roman „refuză să de­
vină membru P.S.N.“. La pri­
ma şedinţă a Colegiului Di­
rector, după 20 mai 1990, Ion 
Iliescu „i-a predat d-lui Ro­
man conducerea partidului“, 
cu toate că „în acel moment 
nu era membru F.S.N.“. Deci, 
nu mi se pare atît de curi­
oasă şi reuşită manevra de 
confiscare a partidului. ■  
Ministrul de externe este a- 
cuzat că „ar lucra cu alte 
agenturi“, altele decît cele 
formate ori preluate de fos­
tul premier. Aşa stînd lucru­
rile, s-ar putea să aflăm în- 
tr-o zi (în care îi vor scăpa 
d-lui Brucan nervii), despre 
rolul agenturilor vehiculate 
în decembrie ’89. R Nici gu­
vernatorul Băncii Naţionale 
nu are viitorul asigurat, din 
moment ce „şi-a permis să 
voteze o altă moţiune decît 
Viitorul — Azi“. Şi în acest 
caz să fie vorba tot de „tră­
darea“ unei agenturi? ■  Pă­
răsirea funcţiei de- către dl. 
Stolojan este foarte posibilă: 
„într-un cerc apropiat, acesta 
ar fi declarat că a încercat 
să facă tot ce-a fost omeneş­
te posibil, dar nu mai rezis­
tă“. ■  Procurorul general al 
României, Popa Cherecheanu, 
a ordonat ca listele informa­
torilor din Sibiu (care se a-

flau în posesia procuraturii 
locale), să fie predate S.R.I.- 
ului. Executorul ordinului a 
fost procurorul Miron Gogo- 
neaţă, directorul Direcţiei a 
Vl-a din cadrul Procuraturii 
generale. Ilegal, dar temei­
nic, se pun la adăpost docu­
mentele privind abuzurile 
Securităţii. R Preşedintele 
Iliescu pregăteşte înlocuirea 
actualului director al ziarului 
„Dimineaţa“ cu Adrian Pău- 
nescu. Redactorii consideră că 
au motive să se teamă că 
publicaţia la care lucrează va 
deveni un organ de presă, 
mascat, al noului F.S.N., cel 
botezat „22 decembrie“. ■  
N-ar trebui să mai mire pe 
nimeni apariţia „textelor“ lui 
A. Păunescu- la penibilul 
spectacol „Salut adolescenţă“, 
transmis de televiziune. Dl. 
Răzvan Theodorescu face tot 
posibilul să se încadreze în 
cel 1,78 lei zilnic. R Şi tot 
la tv,. d-na Meleşcanu ne-a 
precizat într-o seară că „în­
suşi preşedintele Turciei este 
de origine turcă“! iar dk 
Angelo Tudor ne întreţinea 
cu „surse demne de încrede­
re din capitala nistreană'? 
îndoielnică şi poznaşă se ara­
tă a fi morala recentei con­
ferinţe de presă în care pre­
şedintele R.Tv. spunea că „e 
Televiziunea cea mai cultura­
lă din Est şi din Europa 
Centrală“. Probabil cînd te-

leviziunile acelea vor cola­
bora cu minerii autohtoni! 
R O călăuză este plătită cu 
150 mărci, de persoană, pen­
tru trecerea frauduloasă a 
turiştilor români din Polonia 
în Germania. Fireşte, turiştii 
ajung tot în Polonia, unde li 
se confiscă toate bunurile. R 
Procurorul rus Valentin Ste- 
pankov afirmă că „mai mult 
de 170 miliarde dolari s-au 
volatilizat“ şi „practic, n-a 
mai rămas nici o urmă din

„Superlativele"
săptămînii

trecute
bunurile P.G. al U.R.S.S.“. In 
urma unor dezvăluiri, au ur­
mat patru sinucideri, trase 
„la indigo“. Dar au fost sal­
vate două „caiete de lucru“, 
ce cuprind „hotărîrile birou­
lui politic privind ajutorarea 
organizaţiilor muncitoreşti de 
stînga, pe perioada 1968— 
1990“, în special a P.O. fran­
cez. Deci şl acolo se poate 
înfiinţa „o economie invizi­
bilă a partidului“, fiind des­
chise de către ex-comuniştl 
7 000 de conturi în străină­

tate, cu predilecţie în Fran­
ţa. Ar fi interesantă o nouă 
vizită de lucru a preşedinte­
lui Mitterand în România R 
In rest, vorba lui Goethe: 
„Plînge-mă mai degrabă pe

mine că trebuie să aud de 
atîtea nenorociri“, care-şi vor 
prelungi efectele şi în săp- 
tămîna viitoare. 1

Andrei ILENI

JU D EŢU L SIBIU  •  CONSILIUL M UNICIPAL SIBIU

H O T Ă R Î R E A  N U .  I O
privind stabilirea unor măsuri pentru organizarea păşunatului

Consiliul Municipal Sibiu, 
în şedinţa din 9 aprilie 1992, 

Analizînd propunerile pri­
vind măsurile ce se impun 
pentru utilizarea raţională a 
suprafeţelor de păşuni afla­
te în administrarea Consiliu­
lui Municipal şi buna orga­
nizare a păşunatului;

In conformitate cu preve­

derile Legii nr. 8/1971 pri­
vind organizarea, administra­
rea şi folosirea pajiştilor, lo­
turilor zootehnice şl semin- 
core, precum şi a staţiunilor 
de montă şi ale Legii nr. 18/91 
privind fondul funciar,

In temeiul prevederilor art. 
29 din Legea nr. 69/1991 pri­
vind administraţia publică lo­
cală,

H O T Î R i Ş T E :
Art. i. Suprafeţele de pă­

şune existente pe raza muni­
cipiului Sibiu în suprafaţă to­
tală de 622,16 ha, amplasate 
în zonele Tiglari, Guşteriţa, 
Turnişor, Calea Poplăcii con­
stituie domeniul privat al 
municipiului Sibiu şi sínt ad­
ministrate direct de Consiliul 
Municipal Sibiu, conform re­
glementărilor legale în vigoa­
re.

Pe lingă această suprafaţă 
este destinată păşunatului şi 
suprafaţa de 312,91 ha pe care 
se desfăşoară şi activităţi de 
instrucţie ale M.Ap.N. (240,48 
ha — poligon Poplaca şi 72,43 
ha poligon Dealul Dăii) pre- 
cujn şi zona Aeroportului Si­
biu, care se vor repartiza 
pentru păşunat crescătorilor 
de animale din municipiul Si­
biu. '

Art. 2. In scopul întocmi­
rii listei cu crescătorii de ani­
male care au drept la păşu­
nat şi numărul de animale 
pe care aceştia le deţin, de­
limitării suprafeţelor de pă­
şune pe beneficiari, întreţine­
rii şi exploatării acestora, 
precum şi pentru urmărirea 
încasării şi folosirii taxelor şi 
a contribuţiei în muncă a

crescătorilor de animale se 
constituie comisia pentru or­
ganizarea păşunatului în mu­
nicipiul Sibiu, care va fi for­
mată din preşedinte, secretar 
şi nouă membri, în ‘ care să 
fie cuprins un specialist in 
probleme de mediu şi repre­
zentanţi ai crescătorilor de 
ain imale.

Componenţa nominală a 
comisiei se va aproba prin 
dispoziţia primarului.

Art. 3. Lista cu crescătorii 
de animale care au drept la 
păşunat şi numărul de ani­
male pe oare aceştia le de­
ţin, întocmită pe baza eviden­
ţelor din registrul agricol, zo­
nele şi suprafeţele de păşune 
repartizate beneficiarilor se 
va afişa la sediul Consiliului 
Municipal pînă cel mai tîr- 
ziu la 15 aprilie al fiecărui 
an.

în situaţia in care asupra 
unor suprafeţe repartizate e- 
xistă divergenţe între cres­
cătorii de animale comisia 
constituită poate hotărî scoa­
terea la licitaţie publică a su­
prafeţei respective, la care 
să participe numai crescăto­
rii din municipiul Sibiu.

Art. 4. Comisia va urmări 
ca repartizarea animalelor pe 
păşuni să se facă, asigurîndu- 
se o încărcătură echitabilă, în 
funcţie de productivitatea oă- 
şunilor şi specia de animale. 
Se vor asigura condiţii pentru 
ca toate animalele ierbivore 
djn municipiul Sibiu să poată 
fi scoase la păşune, indiferent 
de cine este proprietar (par­
ticular, asociaţii, societăţi co­
merciale cu capital de stat 
sau privat.

încărcătura minimă pe hec­
tar va fi de:

— 2 capete bovine şi buba­
line adulte/ha.

— 4 capete tineret bovin şi 
bubalin/ha.

— 14 capete ovine şi capri­
ne/ha.

— 2 capete cabaline /ha.
Art. 5. Pentru exploatarea 

tuturor suprafeţelor de păşuni, 
comisia constituită va urmă­
ri încheierea contractelor de 
păşunat cu fiecare asociaţie 
sau crescător de animale. în 
aceste contracte se vor pre­
ciza, numărul de animale pe 
specii învoite la păşunat, da­
ta stabilită pentru intrarea în 
păşunat, data pînă la care es­
te permis păşunatul, obliga­
ţiile crescătorilor de animale 
pentru întreţinerea pajiştilor 
şi a unităţilor existente pe 
aceste suprafeţe, precum şi 
taxele de păşunat pentru a- 
nimalele învoite şi data pînă 
la care acestea trebuie achi­
tate.

Pentru crescătorii de ani­
male şi păstorii cărora li 
s-au repartizat suprafeţele fo­
losite şi cîmpuri de instruire 
militară şi pentru Aeroport

se va organiza, împreună cu 
organele militare, instructajul 
necesar privind condiţiile 
speciale care se pun pentru 
folosirea acestor terenuri, sub 
semnătură de luare la cunoş­
tinţă.

Art. 6. Chiriile minime de . 
păşunat, pentru anul 1992, se 
aplică pentru toţi crescăto­
rii, care se încadrează în nu­
mărul de animale corespunză­
tor suprafeţei de teren deţi­
nut în Sibiu şi se stabilesc 
după cum urmează:

— pentru bovine şi buba­
line adulte 1 500 lei/cap.

— pentru tineret bovin şi 
bubal in 800 lei/cap.

— pentru ovine 600 lei/cap.
— pentru caprine 400 lei/ 

cap.
— pentru cabaline 2 000 lei/ 

cap.
Pentru crescătorii care nu 

deţin terenuri pe raza muni­
cipiului, precum şi pentru cel 
care depăşesc numărul de a- 
nimale, corespunzător supra­
feţei de teren deţinut în mu­
nicipiul Sibiu, se va scoate 
la licitaţie suprafaţa de pă­
şune rămasă disponibilă.

Taxele se vor achita la 
caseria Consiliului Munici­
pal Sibiu pînă cel mai tîrziu 
la data de 10 mai 1992, în 
caz contrar luîndu-se măsuri 
pentru interzicerea ieşirii ani­
malelor la păşunat.

Sumele rezultate din taxe­
le încasate vor fi folosite în 
exclusivitate pentru efectua­
rea lucrărilor necesare pe 
suprafeţele de păşune exis­
tente şi pentru extinderea a- 
cestora.

Art. 7. Pentru folosirea ne- 
corespunzătoare a suprafeţelor 
de păşune repartizate, precum 
şi pentru degradarea altor te­
renuri învecinate sau a cultu­
rilor se vor aplica sancţiuni­
le prevăzute de Legea nr. 18/ 
1991 privind fondul funciar.

Taxele de gloabă pentru 
nerespectarea limitelor zone­
lor de păşunat se stabilesc 
după cum urmează:

— pentru bovine 10 000 lei/ 
cap.

— pentru cabaline 10 000 leî f 
cap.

— pentru ovine 100 000 lei/ 
cîrd.

La taxele respective se a- 
daugă despăgubirile cuvenite 
proprietarilor de terermri co­
respunzător pagubelor produ­
se.

Aceste taxe vor fi încasate 
de Consiliul Municipal Sibiu 
în contul şi cu destinaţia ta­
xelor de păşunat.

Art. 8. Primarul municipiu­
lui Sibiu va împuternici per­
soanele competente să aplice 
sancţiuni conform prevede­
rilor Legii nr. 18/1991, pre­
cum şi cele care au dreptul 
să aducă animalele la obor 
şi să oblige la achitarea taxei 
de gloabă.

Art. 9. Cu ducerea la în­
deplinire a prezentei hotărîri 
se însărcinează comisia con­
stituită în acest scop şi perso­
nalul din aparatul Consiliu­
lui Municipal cu atribuţii în 
ce priveşte evidenţele agricole 
şi financiar-contabile.

Dată in Sibiu, la 9 aprilie 
1992.

PREŞEDINTE,
BUDAC CORIOLAN
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PU BLIC ITA TE PUBLICITATE > PUBLICITATE PUBLICITATE
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•  P ierdut certificat de naş­
te re  seria N.F. nr. 827445, e- 
îib e ra t de Consiliul Popular 
Şieu. jud. Bistriţ-ajNăsăud, pe 
num ele Moldovan loan. (636)

•  P ierdut foaie de parcurs
seria NK nr. 809868, bon de 
benzină E 10 nr. 782672 — 20 
J, eliberate de Inspecţia de 
'Metrologie Sibiu t e  declar 
nule. (637)

, . N/..i Ri
•  Vînd VW Bus, stare ex­

cepţională, preţ avantajos. Te­
lefon 43 09 38. ' ((MP)

•  Vînd Dacia 1300, an fa­
bricaţie 1980, Ford Taunus 
Combi, an fabricaţie 1982. a- 
mortizoare VW Transporter 
81. 4 roţi complete Audi. VW, 
diferite piese schimb Opel As- 
cona. Telefon 92 /42 62 42 sau 
42 63 63. (640)

•  Vînd televizor color Te-
lefunken, televizor alb-negru 
portabil (tip sport), amplitu- 
ner Delia, pick-up Unitra, ca- 
setofon deck Electromureş. 
boxe Unitra 90 W, RFT 35 W. 
Telefon 92/42 63 63. (640)

•  Vînd frigider fără con­
gelator 140 1, nou. Preţ 32 000 
lei. Telefon 42 77 04. (641)

•  Vînd video recorder Pa­
nasonic NV - 230, stare foarte 
bună. Preţ 95 000 lei. Telefon 
41 18 60. (638)

•  Vînd televizor color Boewe
Profi 2 ea telecomandă, dia­
gonala 67 cm, stare foarte bu­
nă. Preţ 75 000 Iei. Telefon 
41 18 60. (639)

DIVERSE
•  TAVI REISEN transportă

persoane pînă la Köln. Obţine 
asigurare medicală. Telefon 
92/43 11 57. (629)

•  Vă invită!» în GERMA­
NIA cu autocarul pe data de 
13 mai, preţ — II 000 lei. Te­
lefon 44 46 48. (634)

„BRAVO“ 6.A. organi­
zează excursii Ia ISTA f- 
BUR, în 39 aprilie: ©HI­
NA, THAî&ANDA în mai 
iunie 1992. telefon 42 77 02. 
43 42 54. (599)

ANIVERSARI
„Ra mulţi ani!“, multă 

sănătate dragei noastre 
SIfcVIA GHERAŢOIU — 
eu prilejul zilei de naşte- 

* re.
Soţul şi copiii 

(635)

•  Gu ocazia aniversării zi­
lei de naştere urăm dragei 
noastre soţii, fiică şi soră 

FEbTCÎA PLEACĂ 
sănătate, fericire, împlinirea 
tuturor dorinţelor.

„fca mulţi ani!“
Soţul Aurel, părinţii şi so- 

, ra Eîdia (628)
MOâttJLM.tU + U m  ♦ »W H4H

Doar cu 5 lei
puteţi procura

ZIARUL

la toate chioşcurile
Abonamentele se pot 

face pină în 25 ale fiecărei 
liuii.

ţ.“mEvVV'nO oow r «

T H E  W R I G L E Y  C O M P A N Y  
LIDERUL MONDIAL IN D O M EN IU L G UM E) 

OF M ESTECAT
CAUTĂ:

TINERI pentru distribuirea produselor noas­
tre.

CONDIŢII:
#  vîrsta — pina la 35 ani;
#  automobil in stare de funcţionare;
#  telefon la domiciliu;
#  aspect serios;
#  posibilităţi de  depozitare (aproximativ 

5 m p .);
#  cunoştinţe de  limba engleză sau ger­

mană.
ADRESA LA CARE NE PUTEŢI CONTACTA: 
ROMWEST EURO S R L.
Str. Docenţilor nr. 16, sector 1 BUCUREŞTI. 
In atenţia  domnului ROLAND OFFEN:
Vă rugăm ca scrisoarea dum neavoastră să 

fie însoţită şi de  o fotografie recentă.
-  189 *

W R IG L E Y  GmbH

SocietatefTcomercială
„ l U Ş A r  S .  N.  t .  -  MEDI AŞ

str. Stephan Ludwig Roth nr. 16,
VA OFERĂ, cu ocazia sărbătorilor de 

Paşti, MARI REDUCERI DE PREŢURI la 
produse electronice, covoare persane, confec­
ţii import.

Programul nostru este zilnic 10—18.
Relaţii la telefon 92/81 19 43. (176)

FILIALA DE 
REŢELE 

ELECTRICE 
SIBIU

str. Uzinei 7,
1. Furnizarea energiei electrice consumatorilor 

casnici, întreprinderilor de stat sau particulare se 
realizează numai pe bază de contract încheiat în­
tre consumatori şi F.R.E. Sibiu.

2. tn eazul înfiinţării unor noi puncte de consum 
sau a schimbării titularului de contract (indife­
rent de natura consumului), noii titulari au obli­
gaţia ca în decurs de 48 ore să anunţe furnizorul 
de energie electrică pentru clarificarea situaţiei.

3. în cazul în care pe un contor destinat consu­
mului casnic sínt înregistrate şi consumuri repre- 
zentînd alte activităţi (societăţi comerciale, asocia­
ţii lucrative, activităţi private) titularul de contor 
(contract) arc obligaţia să anunţe F.R.E. Sibiu în 
termen de 48 de ore dc la apariţia noii situaţii în 
vederea reglementării plăţilor.

4. Modificarea, refacerea ,au extinderea instala­
ţiilor electrice se execută numai cu aprobarea 
F.R.E-. Sibiu.

5. Branşamentele electrice se vor executa numai 
dc către F R.E. Sibiu.

6. Sustragerea energici constituie infracţiune 
şi se pedepseşte în conformitate cu legea penală. 
Valoarea despăgubirilor în astfel de cazuri se ca! 
calează cu tariful dc 12.70 Iei/ KWh pentru con­
sumul calculat în pansai pe durata ultimilor 3 ani.

— 186 —

S.C. „P A L T IN U L  
M A R E ‘ S.R.L.

cu sediul în Sibiu, 
str. Paltinului nr. 24, telefon 42 25 52,

VINDE unităţilor şi persoanelor cu personalitate 
juridică pe bază de comandă fermă cu plata prin 
C.E.C., precum şi persoanelor particulare cu plata 
în numerar, următoarele grupe de mărfuri:

■  anvelope şi camere auto pentru autovehicule 
mici şi mari;

■  piese de schimb, pentru toate autovehiculele 
din producţia internă;

■  materiale pentru instalaţii electrice şi sanitare;
I  obiecte şi materiale de uz gospodăresc;
■  textile-încălţăminte;
■  produse metalo-chimice;
■  produse de drogherie;
■  maşini şi unelte agricole diferite;
■ unelte şi produse chimice pentru agricultură 

şi viticultură;
■  sîrmă şi sfoară pentru balotat;
■  materiale pentru instalaţii gaz metan, precum 

şi multe alte produse pe gustul tuturor cumpără­
torilor.

Programiul de funcţionare este zilnic, eu excep­
ţia zilei de duminică, începînd cu data de luni, 20 
aprilie 1992, între orele 10— 18.

VA AŞTEPTAM !
—  185 —

TIMISOARA — 1900, Calea Buziasului nr. 3 
fax: 96/18 56 10; tel.: 96/18 3115, 18 3150
serv. desfacere, interior 195; direct 18 50 28,

Anunţă de l a  1 aprilie 1992 reduceri între 
10-20 la sută la preţurile detergenţilor
la MAGAZINUL PROPRIU DE PREZEN­
TARE găsiţi cele mai scăzute preţuri din 
reţeaua comercială.

#  Programul magazinului:
luni, marţi, miercuri, joi: 8—16 
vineri: 8—15

S.C. PATI-BAR Terézián SNC „EDEN"
cu sediul în Sibiu, str. Ţiglari nr. 8,

VA OFERĂ prin unitatea sa:
#  băuturi alcoolice, răcoritoare şi dul­

ciuri import.
Program zilnic 9—22. Relaţii la telefon 

43 63 45. — 192 —

F irm a „HERCULES“ 
S ib iu

. str. Costache Negruzzi nr. 8, 
y  telefon 92/43 24 11,

EFECTUEAZĂ săptămânal transport dc persoane 
ROMANIA — GERMANIA şi retur.

Firma facilitează obţinerea asigurării medicale.
— 89 —
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